Opakovanie.

1, Doplň správne tvrdenie do vety.
(pomôcka - elektricky, neutrálne, vybitý, nabitý, katión, anión)
a) Ióny sú .................................. nabité častice látky.
b) Ión môže byť: kladne alebo záporne ..................................
c) Kladný ión je ............................, ktorý vznikne, keď atóm odovzdá 1 alebo viac elektrónov.
d) Záporný ión je ..............................,ktorý vznikne, keď atóm príjme 1 alebo viac elektrónov.

2, Rozhodni o pravdivosti tvrdení. 
a) Katión vznikne, keď atóm odovzdá elektrón.		ÁNO / NIE
b) Anión vznikne, keď atóm príjme protón.		            ÁNO / NIE

3, Doplň do tabuľky správny slovenský názov a latinský názov a značku. 
	Slovenský názov
	Latinský názov
	Značka
	Slovenský názov
	Latinský názov
	Značka

	draslík
	
	
	
	
	Au

	
	Phosporus
	
	selén
	
	

	
	Chlorum
	
	
	
	Cu

	olovo
	
	
	kremík
	
	

	
	
	Li
	
	Carboneum
	

	
	
	Zn
	
	Hydrargyrum
	

	
	Ferrum
	
	
	
	I



4, Zápis Na+ znamená.
a) anión sodíka       b) molekula sodíka      c) katión sodíka	       d)atóm sodíka

5, Doplň vety. Použi slová v zátvorke . 
(pomôcka: arabskou, rímskou, pred, za, 1, 0, oxidačnom, protónovom)
a) Oxidačné číslo atómu sa píše .......................... číslicou ........... značkou prvku v pravo hore.
b) Kladné znamienko sa neuvádza, záporné sa píše .................... číslicou.
c) Súčet oxidačných čísel atómov v elektroneutrálnej molekule sa rovná .........................
d) Slovenské chemické názvoslovie je založené na ..........................čísle ( I-VIII)

6, Doplň tabuľku. 
	Kladné oxidačné čísla
	Príslušné prípony
	Kladné oxidačné čísla
	Príslušné prípony

	VIII
	
	IV
	

	
	-itý
	
	-ičný, -čný

	I
	
	II
	

	
	-ový
	VII
	



7, Doplň k príponám oxidačných čísiel chemické prvky zo zátvorky.
(sodný, osmičelý, horečnatý, kremičitý, hlinitý, boritý, sírový, dusičný, vápenatý, fosforečný, chloristý)
I-						V-
[bookmark: _GoBack]II-						VI-
III-						VII-
IV-						VIII-

8, Oxidačné číslo atómu síry v kyseline siričitej je.
a) VI		b) IV		c) 0		d) -II

9, Oxidačnému číslu III zodpovedá prípona.
a) -natý		b) -itý		d) -id		d) -ičitý



